

## Завальский, Тулинский, и Бурукский сельсоветы, — вы виновники в срыве районного посевного плана

На 10 июня Районный план выполнен всего на 40 процентов. Завальский сельсовет засеял только — 21 процент своего плана, Тулинский — 29 проц. и Бурукский — 31 процент.

### ВЫРОВНЯТЬ ПРОРЫВЫ — СЕВОМ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР ЯРОВЫХ ПОЗДНИХ, ТРАВ И КОРНЕПЛОДОВ

#### Все внимание севу и учету посеянного

Куйтунский район в ряду всех районов округа по ходу посева стоит на последнем месте.

Выполнение плана на 10 июня составляло 40 проц, в то время как другие районы приближаются к 100 проц. выполнению. Такое безобразное положение с посевом, налагает определенную ответственность на все районные организации и сельсоветы.

Посев основных яровых равных культур закончен, осталось только несколько дней для посева поздних культур (овса, льна, конопли, проса, травы и проч.). Эти дни являются решающими. Надо мобилизовать все внимание, чтобы перекрыть образовавшиеся прорывы на посевном фронте.

Особенная характеристика посева отдельных сельсоветов показывает, что в одних сельсоветах выполнение плана идет значительно лучше, чем в других, хотя нужно заметить, — ни один сельсовет далеко не выполнил своего плана, но между тем есть передовые и отстающие. Если Бродский сельсовет выполнил — 73 проц., Барлук — 63, Усть-Када — 63 проц., то другие сельсоветы, находясь в таких же экономических условиях засеяли на то же число: Завальский — 21 проц., Тулинский — 29 проц., Бурукский — 31 проц. Чем объяснить такие скачки? В отстающих сельсоветах сплошное укрытие посевов, что преступное явление остающееся незамеченным ни в районе, ни в сельсоветах, которому не придано значения, неправильно формируют партию и вносят

в ход сева. На основании посеянных итогов должны приниматься важнейшие политические решения. Неправильная информация будет рассматриваться как преступление. Дальнейшие сводки должны составляться с учетом не указанных посевов. Но ни кто не привлечен к ответственности за это гонимое явление. Сейчас в районе происходит выборочный обмер фактически засеянной площади и опрос о посевных площадях. Этим мероприятиям нужно придать исключительную серьезность. Довольно сослаться на объективные причины.

Нужно так же проверить и принять соответствующие меры в устранению безобразий, по поступающим сведениям о том, что семена часто седаются, а не высеваются.

Кулаков необходимо заставить сеять отведенные им посевные площади. Покончить с кулацким саботажем.

Еще раз широко объявить всем гражданам, что налоги будут взиматься в размере посевных площадей прошлого года, а прирост посевных площадей против прошлого года не облагается ни какими налогами.

На 19 июня вызываются все председатели сельсоветов для докладов об итогах посева. От них требуется, самая верная информация о действительной картине проведения посевной кампании. Итоги посева будут определять качество работы каждого сельсовета.

Зампред ОИ Ку А. Проферансов

#### Техкультуры сеять еще не поздно

Новосибирск. Краевые агрономы, Жуков и Мещерский на основании опытных данных сибирских сельско-хозяйственных станций считают, что посевы льна на волокно, произведенные во второй половине июня, могут давать в Сибири хорошие урожаи. Климатические же особенности нынешней весны дают полное право утверждать, что посевы льна могут продолжаться в крае до 25 июня, с полной уверенностью и

получением сбора волокна хорошего качества.

Красноярская опытная станция для таежной части края даже в условиях неважной весны считает, хорошим уроком сева льна на волокно, начало первой половины июня. В условиях же нынешней весны, сев льна даже в районах лесостепи во второй половине июня, также должен быть признан хорошим временем.

#### „Светлый Луч“ перевыполнила план сева и пашет пары

С.-хоз. артель „Светлый Луч“, состоящая из бедняков перевыполнила план сева яровых культур на 3 гектара, посеяв 68 га.

Кроме того посеяно 3 га проса и 4 га конопли. Теперь артель занята взметкой 42 гектаров паров.

#### Работайтесь на примерных посеивщиков

Единоличник Андришинского сельсовета Сорочка Степан Платонович расширил посевную площадь на 1 га; выполнил предложенное сельсоветом задание на 129 проц. И в свою очередь вызывает др. бедняков и середняков последовать его примеру по посеву техкультур. Р-в

#### Новый примерный устав ТОЗ

МОСКВА. Колхозцентр разработал новый примерный устав товарищества по совместной обработке земли. Новый устав обязывает членов товарищества припирать посевную площадь, усилить правильный севооборот, проводить агро-культурные мероприятия и т. д. Вся полевая земля идет под общественную обработку сплошным массивом. Каждый вступающий в товарищество двор должен внести при вступлении семена и ежегодно вносить удобрения соответственно земельной площади. Совместное содержание лошадей в товариществе обязательно только во время полевых работ. Каждый вступающий в товарищество двор должен внести денежный взнос в размере от 3 до 10 рублей, в зависимости от мощности хозяйства. Урожаи и другими доходами, полученными товариществом в течение года покрываются хозяйственные расходы и производится отчисления на приобретение сельскохозяйственного инвентаря в размере не свыше двух рублей с гектара. (В. Тр.)

#### Мудрые выдумки Уянского председателя сельсовета

Председатель Уянского сельсовета т. Нажитов старается передать все семена техкультур коммуне „Бурдова“, у которой и своих семян с излишком.

Коммуне легче их передать чем, единоличнику, не нужно вести никакой разъяснительной работы, убеждений и т. д.

Но Коммуна их возьмет, только могут быть не желательные результаты. Вместо сева они могут остаться на масло. Архип

#### Безобразия в РКС с распределением семян техкультуры

Райколхозсоюз семена техкультур распределял безобразным способом. Распределение было чрезвычайно затянато. Раздавали семена кому попало и как попало.

В коммуну „Сила“ завезено техкультур на 300 га посева. А там всей пашни 200 га.

В Алкин на 29 хозяйств заброшено 200 пудов, льна, конопли, проса.

Большая часть розданного проса, ушло в желудки, а не на пашню.

Так например: в Кундуе, Че-

ботарихинского сельсовета раздавались семена проса на 9 пудов (на 8-9 га посева), тем кто совершенно не имел пашни. То же самое и в Андришино.

Приходят крестьяне в крестком и заявляют, — давайте проса нам варить». Выдавали по 4-5 пудов. Его не рассевали, а седали.

И еще можно привести массу фактов, но и этих достаточно чтобы сказать — вопросу распределения семян РКС не соответствует.

#### Живут задним чи

В Тулушку, в Уян, Карзай и т. д. по колхозам пошла бумажка от Райколхозсоюза, в которой говорится, — «просим представить по нижеподписанной форме к 1 июня 1930 г.» и т. д. сведения. Получившие не знали, что оделать с бумажкой? Ломали головы,

— как можно, представить задним числом? Не в том трудность, а в том, что в колхозе получена 10—15 га, а сведения нужно представить 1 июня... Как выйти из положения? Б.

#### В Тагане единоличники не знают где пахать пары

Таган. Единоличники каждый день осаждают сельсовет по вспашке летних паров. Но сельсовет не знает ничего по этому вопросу, т. к. не готовится к вспашке летних паров.

Единоличники не знают своих земельных наделов и также о плане, который нужно было бы давно проработать. Сам.

Тормазом является не налаженность раскорчевок. Подряд по раскорчевкам, взяла переселенческая партия, но почему-то еще не приступила к работе. Д.

#### Придичь головотяпов ответственности

При распределении семян гатуйский селькредком отпустил сельхозартель в марте 124 пудов семян, в которой числится 123 домохозяйства. Получил коллективно, а сеять решил себе. Каждому члену — по 40 пудов.

Одав в колхозе... часть семян (пшеницы) смозла для питания. Пшеницу Лука, бывший кулак и теперь имеет еще одну треть водяной мельницы, специально пролез в с.-х. артель, чтобы ее разогнать и с артели разавалась. За эти деньги привлечен

## С 15 июня объявляется двухнедельный ударник по заготовке пара

Районный план в 47600 га выполнить во чтобы то не стало

### НЕМЕДЛЕННО ПЛАН ДОВЕСТИ ДО ДВОРА

Наряду с окончанием весеннего сева, очеред ой и большой задачей на селе является заготовка пара. Вокруг этой работы должно быть приковано все внимание районных и сельских организаций, всего трудящегося крестьянства и колхозников от успешного решения на практике этого вопроса, зависит и увеличение посевных площадей и поднятие урожайности, что является основным источником в экономике нашего зернового р-на.

Принятый и утвержденный план по вспашке летних паров Райком, в 47600 га на район, должен быть выполнен во что бы ни стало. Из общего плана 47600 га, по вспашке паров, под озимые в году как минимум, должно быть вспахано 15000 га и остальной пар, должен быть вспахан к началу полевых посевов 1931 года. Этого после уборки урожая, в 1930 г. должно быть подъявленной вспашки 10025 га. Легчит проведение посевной кампании 31 г.

Важно с тем, что в нашей части разработанных ве-

мель отошла под зерносовхоз, на ряду со вспашкой мягких земель под пары, в этом году придется распахивать залежи целинных земель, с раскорчевками в 4000 га. Этому вопросу должно быть уделено особое внимание сельсоветов, производственных совещаний агроуполномоченных и Колхозов, — как передовых производственных объединений на селе.

Для проведения этой важнейшей задачи сегодняшнего дня, с 15 июня объявляется двухнедельный ударник по заготовке пара.

Заврайзо Марков

#### В зерносовхозе вспашка паров идет слабым темпом

По состоянию на 14 июня на трех участках зерносовхоза запахано паров около 1250 га, что является совершенно не удовлетворительным.

Это зависит от того, что к осуществлению плана приступили с большим запозданием.

Отсутствие учета по

#### План вспашки летних паров по сельсоветам на 1930 г.

Андришинский — 2582, Ал.-Нев. заводской — 1721, Ал.-Нев. стан. — 2053, Амурский — 976, Барлукский — 4551, Б.-Пашелакский — 2932, Бродский — 1085, Бурукский — 1916, Завальский — 1387, Илийский — 5205, Карзайский — 1969, Карандайский — 445, Куйтунский — 3684, Листьявский — 2011, Мингатуйский — 732, М.-Кочерминский — 1066, — Н.-Надияский — 491, Сулаевский — 2008, Тулинский — 3896, Уянский — 3682, Усть-Кадарский — 3276, Хавтукский — 2791, Харикский — 2038, Чеботарихинский — 3116. Райзо

#### Паров идет слабым темпом

вспашке не дает возможности направить внимание на слабые участки.

Частая поломка плугов и неисправности тракторов тормозит работу.

На участках не организовано ударничество и соревнование, по этому не редки прогулы трактористов, и расхлябанность.

# Из отчетного доклада тов. Р. И. Эйхе на 5-ой Сибирской партийной конференции

## Середняк — опора и середняк — союзник

## Укрепить группы бедноты

Середняк, прочно вошедший в колхоз, в основном порвал со старым, он из двух путей — пути капиталистического и пути социалистического — выбрал социалистический путь. Он выбрал этот путь — асад: «я с вами я иду, по социалистическому строительству». Как же можно сказать, что он только союзник, когда он говорит, что он с нами, и не только говорит, не только резолюции принимает, но и перестраивает свою экономику.

Середняк, прочно вошедший в колхоз, основу своего хозяйства, он основные средства производства обобществил. В этом и заключается величайшее изменение в его экономике. Как же можно говорить, что мы относимся к этому середняку по-старому, что у нас ничего не изменилось. Такое отношение было бы

совершенно неправильно и оно обнаружило бы не понимание того, что происходит. Середняк, прочно вошедший в колхоз, наряду с беднотой, является нашей опорой. Но это еще не означает, что надо отбросить ленинский триединый лозунг, и совершенно правильно тов. Микоян в своем заключительном слове подчеркнул, что единоличник-середняк остается нашим союзником.

Об опоре на бедноту. Беднота, конечно, наша опора. Лучшие элементы бедноты вошли в колхозы. Конечно, среди бедноты есть и такие элементы, которые только носят проводку бедноты, прикрываясь бедняцким званием. Но это не значит, что единоличник-бедняк не является нашей опорой. Бедноту, не вошедшую в колхоз, мы и сейчас должны рассматривать, как нашу опору.

Сибирь, за исключением всех неверных районов, имеющая сейчас уже больше 20 процентов коллективизированных крестьянских хозяйств, должна считать для себя так же, как и в остальных важнейших зерновых районах. Союз, главным лозунгом ликвидации кулачества, как класса. Мы имеем все основания утверждать, что, проводя правильную тактику, исправляя ошибки, допущенные в процессе коллективизации, мы будем иметь в ближайшее время значительный расцвет колхозного движения.

То, что отсеялось, благодаря нашему неумению, благодаря нашим неурядицам, ошибкам и перегибам — это уже отшло. Сейчас наблюдается перелом в сторону роста, в сторону подъема коллективного движения.

Надо отметить, что работа с беднотой у нас ведется далеко недостаточно и очень часто ограничивается только кампаниями: в период хлебоблаготовок и др., но чтобы эта работа стала в достаточной степени органической, систематической, в каждой партийной организации, это еще у нас нет. Характерным является то, что даже отпущенные для помощи бедноте фонды на кооперирование бедноты далеко не использованы на местах.

Группами бедноты охвачено только 30 процентов тех организаций и учреждений на селе, где они должны быть. Центральный Комитет в одной из своих резолюций совершенно правильно указал, что недооценка работы с беднотой есть проявление классово-чуждой идеологии. И нам надо сосредоточить большее внимание вокруг вопросов работы групп бедноты, добиться решительного перелома в этой области.

Заодно я хотел бы остановиться кратко на организации групп бедноты в коммунах. У нас есть решение об организации групп бедноты в новых коммунах. Но если в первоначальной стадии их организации работа групп бедноты имела смысл для того, чтобы сплотить колхозников, чтобы дать возможность быстрее и лучше организоваться колхозу, то сейчас организовывать группы бедноты в коммунах было бы неправильно и это решение надо изменить.

С.-х. артель имеет обобществленным основной с.-х. инвентарь, основные средства производства. Там, где сельхозартели правильно организованы, где обобществление действительно работали.

Оставить эту работу на прежних началах нельзя, ибо это может вызвать трения между середняками и бедняками, членами сельхозартели. В отдельных местах мы имеем намеки об этом со стороны середняков: «я вошел в колхоз, я передал все средства производства, почему же вы сейчас организуете отдельную фракцию, отдельную группу, которая отстраняет меня?». Как видите очевидно, благодаря неправильной работе проявляется ревность середняка.

Предупреждаю, товарищи, что это во все не значит, что вообще в колхозах не надо организовывать группы бедноты. Это было бы неверно. Такая первоначальная форма коллективного движения, как ТОЗ'ы, требует, несомненно, чтобы там были организованы сплоченные группы бедноты, которые бы облегчали переход на более высокую ступень и предотвращали бы возможность развала.

ТОЗ'ы — это наиболее неуточенная форма коллективного движения. Лучшие из них перерабатывают в высшую форму, а артели, а худшие очень часто разваливаются. В ТОЗ'ах происходит более резкая борьба и поэтому в них нам надо иметь группы бедноты, и добиться того, чтобы эти группы действительно работали.

### Райбатрачком не руководит работой

Куйтунский райбатрачком совершенно не ведет работы с батраками. Не смотря на то, что в батрацком много батрачек нуждающихся в работе и много работы, батрачки остаются безработными.

Батрацком также не занимается вопросами производственного порядка в связи с весенним севом в колхозе «Коминтерн», и почти не связан с ним.

Куйтунскому Райбатрачком, который безобразно слабо руководит работой батрацкомов нужно перестроиться в работе на большевистские темпы.

### Янский батрачком распался

В Уяне батрачком совсем распался. Батрачки ходят и не знают где снятся с учета, также и уплатить членские взносы.

Собрание уже не было более 3 месяцев. Распалась инициативная группа.

Собрание уже не было более 3 месяцев. Распалась инициативная группа.

### Райагроном Горбач сбежал от большевистского сева

Специалисты клеймят позором дезертира

Специалисты сельского хозяйства рабочего хозяйства работающие в данный момент в Куйтунском районе клеймят позором бывшего райагронома Горбач А. А. по не бежавшего с фронта развернутого большевистского сева.

### Председатель с.-х. артели „Рассвет“

Зотов разваливает колхоз

Артели «Рассвет» (с. Зотов), председателем артели Зотов А. всю свою работу направляет не на укрепление, а на развал артели.

Вместо того чтобы показывать пример во время посева на полях, там ни разу не был.

Работы сева не руководит колхозники не знают где и что сеять.

Что от него слышно: «...»

### Единым фронтом по социалистическому пути



### В Куйтуне нет работы с группами бедноты

Работа с группами бедноты в селе Куйтун замерла, потому, что партийная ячейка не дооценивает эту работу и группами бедноты не занимается.

При сельсовхозе и потребобществе когда-то, но это было очень давно, так что ни кто из работников этих учреждений не помнит, когда, — были организованы группы «бедноты»

Потому и группы состояли из середняков. При кооперации, например, из 17 человек, было только 2 бедняка.

Лизавета

### Антисанитария в Куйтунской столовой

#### улучшить качество обедов

8 июня комиссией секции здравоохранения обследована Куйтунская столовая. Обнаружено масса ненормальностей.

Помещение, — кухня где готовится пища, до безобразия грязно. Хлеб и др. продукты не прикрываются от пыли. Мясо в погребе в антисанитарных условиях, загнивает, (имело место изъятия 88 кг догр. испорч. мяса).

Посуда моется в одной воде, не пропаривается.

Работающие в столовой не имеют чистых халатов.

### С 13 по 21 июня проводится ударник по распространению печати

В дни XVI партсъезда, когда голос эвангарда рабочего класса СССР будет звучать по всему миру задачи распространения печати становятся важнейшими задачами каждой общественной организации: профсоюзов, добровольного общества, школы, кооператива и т. д.

Как же пользоваться этим рупором, печатью коммунизма в Куйтунском районе?

По газете «Правда», всеобщих читателей, «Комсомольской Искре» — 26, газету «За Колхозную записку» выпускает всеобщий «Крестьянская газета» — 250, «Власть Труда» — 250, «В помощь Колхознику» — 10, повторы цифры.

Контрольные цифры в нашем районе выполнены на 30 проц. По отдельным изданиям района с выполнением температуры еще хуже. Пресса ликвидирована за зиму неграмотность у сотни неграмотных, не могли снабдить их после букваря газетой — «Колхозному», которой получается в районе всего 10 экз.

Избач Уяна отказался от подписки журналов в читальню: «на дескать, это не к лицу».

В доме крестьянина «вистреный мат», но не видать газеты.

В столовой Куйтунского колхоза, можно выпить бутылку пива, но нельзя прочитать журнал кооператив торговал газетой, не снабдил ей все отделения.

Вышло не распространение, а срыв. Фактов много и они, как раз, за, горьки.

Для ликвидации прорыва на этом участке культурной революции, мобилизуется внимание всей районной общественности, проводится с 13 до 21 ударник по распространению печати.

Комсомольцы, пионеры, почтовики, уполномоченные по печати и культпрофработники, разведут фронт на ликвидацию прорыва.

М. Ответственный редактор И. Рогов

РК. ВКП(б)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

На 20 июня созывается расширенный пленум Районного Комитета ВКП(б), с повесткой дня:

1. Итоги посевной кампании и очередные задачи по колхозному строительству.
2. Состояние и работа батрацко-бедняцкой группы.
3. Организационно-хозяйственное состояние коммуна им. «Бурлова» и партруководство.

На пленум членам и кандидат РК явка обязательна.

Наблюдатель тельна.

Отделение типографии изд. «Власть Труда».

Тираж 2.000 экзempl.